

全市首例：违规运输危化品被“一案三罚”

本报讯(晚报记者 蔡佳)近日,一辆牌号为苏UJK720的车子因从事违规危化品运输在无锡栽了。执法人员打开车辆的后备厢时,被眼前60包氢氧化钠惊呆了。据悉,该车驾驶员和所在公司,以及装货人将分别接受公安、交通和应急部门处罚,成为全市“一案三罚”首例。

前不久,无锡交警高速二大队在卡口例行检查时,查获一辆小型普通客车涉嫌违规运输危化品。按无锡交通与无锡公安“四个联合”工作制度,交警支队火速通知交通综合行政执法支队到现场处理。经查,该车满载有片状氢氧化钠1.5吨正运往苏州,驾驶员李某无从业资格证,车辆无道路运输

证件。车辆所属的苏州宇昂化工科技有限公司为李某经营的“夫妻店”,未取得道路危险货物运输许可。为省运费,李某没通过专门运输危化品的车辆运送,而是自己“客串”了一回司机。另外,负责该批危险品装卸的无锡华胜化工公司未查验运输车辆的道路运输证和驾驶员的从业资格。

交通执法人员介绍,氢氧化钠属于第8类强腐蚀性危险货物,雨天泄漏会形成腐蚀性溶液,具有强腐蚀性。如果溅到路人的皮肤上可产生软痂,若溅入眼睛会损坏角膜,严重的可致失明。氢氧化钠经雨水流进附近水体可造成污染,对水生生物造成严重伤害。

执法人员介绍,国家对危险品的生产、储存、使用、经营、买卖、运输、携带、提供、处置等环节实行全链条管理,其中运输危险品需具备符合要求的专用车辆及设备、符合要求的停车场、符合要求的从业人员和安全管理机构许可同意。

目前,李某和所在公司、装货人面临“一案三罚”。执法人员介绍,对于李某所属的苏州宇昂化工科技有限公司未取得道路危险货物运输许可擅自从事道路危险货物运输,市交通执法支队对其罚款3万元。驾驶员李某无从业资格证,驾驶无相应危

险货物运输资质车辆从事道路危险货物,对社会公共安全造成影响,公安部门对其拘留5天。无锡华胜化工公司没有履行装货人法定义务,交通执法部门已将情况移交至惠山区应急管理局,由其进行查处。

据悉,今年9月市交通运输局和市公安局联合制定了《关于印发无锡市交通运输部门移送适用行政拘留违法案件实施办法的通知》,该案是无锡市首例市交通运输部门移送公安部门的适用行政拘留的违法案件。根据《危险货物道路运输安全管理办法》,该案也是无锡首例市交通运输部门就涉嫌装货人未履行查验义务移送相关部门处理的案件。



昨天秋高气爽,游客纷纷来到惠山古镇,欣赏已进入最佳观赏期的菊花。(陈大春 摄)

号称拥有香葱基地 实为“演双簧”诈骗

本报讯 看到紧俏商品突然有货源,你会不会心动不已先下手为强?请小心核实货源真伪!昨从龙潭派出所了解到,民警破获一起香葱抢购诈骗案,抓获两名嫌疑人。

朱先生做蔬菜批发生意,常在微信群里和网友交流一些信息。前阵子香葱货源紧俏,有一天朱先生看到群里有人贴出香葱装车的图片,不禁想进购一批香葱,于是与对方联系上了。该网友自称经营香葱基地,报出的价格比市场价格略优惠。不过该网友提出,由于想订购香葱的人太多,自己每天都在忙着发货,谁先下单就给谁先发货,想进货的话最好早做决定,而且要先付货款。听闻对方收款后两三天就能发货,朱先生觉得机不可失,向对方订购了总共22860斤香葱。

预付4万余元货款后,朱先生开始等着货物上门,可过了几天香葱基地负责人都没把物流单号发给他。负责人称朱先生订购量较大,货还没配齐,要再等上两天。朱先生反复询问之下,一星期后负责人终于说运香葱的货车从贵阳出发了,并表示是自己单独找来司机给朱先生加急发货的。不久负责人来消息说司机半路上出车祸了,声称这个司机不靠谱,自己被忽悠而耽误了

事情。就在朱先生惊讶不已时,司机给他打来电话道歉,称货车不小心侧翻,车上香葱撒了一地。负责人随后表示会想办法补货,如果实在不行就把货款退还给朱先生。可左等右等,既不见香葱运来,也不见货款退回,当朱先生再次联系负责人时,发现自己已被拉黑。

民警根据朱先生提供的微信号和转账信息展开调查,发现嫌疑人落脚贵阳。经进一步侦查,警方赴当地抓获了黄某和吴某。据查,黄某和男友吴某都是无业人员,黄某以前做过香葱生意,熟悉市场行情。没有稳定经济来源的两人看到香葱行情不错,网上有人想抢购,黄某便在手头根本没货源的情况下,转发了网上的香葱照片,谎称自己有大量香葱出售。收到货款后,黄某编造各种理由拖延发货,甚至“甩锅”给司机,让吴某假扮司机唱双簧。骗得的货款被两人用于消费挥霍。

黄某和吴某已被警方采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。据了解,以前派出所也接到过副食品批发商网上进购饮料,付了货款被拉黑的警情。民警提醒买家通过固定可靠的货源渠道交易,对于网上私聊的一些陌生货源和紧俏商品要仔细鉴别,谨防遇上骗子。(念楼)

公司计算机系统故障 竟是前技术总监使坏

本报讯 近日,一家信息网络的计算机系统无端出现故障,导致售卖平台瘫痪。新吴公安分局网安大队和相关派出所经调查,发现故障是人为操作引起,而嫌疑人竟是公司之前的技术总监。

据了解,该网络公司服务于与网球相关的产业,包括网球场馆运营和网球设备售卖平台运作。事发当天公司负责人发现数据库被删除了,而且被进行了数据修改。由于事发突然,公司一边紧急联系专业机构进行数据库恢复,一边处理系统故障发起的服务投诉。受故障影响,公司旗下多家网球训练馆无法正常运行,售卖平台更是瘫痪了。尽管后来数据库得到恢复,但造成的直接和间接经济损失超过了5万元。负责人怀疑公司计算机系统遭有心人的破坏,于是报警求助。

警方针对公司系统情况进行初步了解,调取了后台服务器的登录日志。公司内的监控画面上并没找出可疑人员踪

迹。通过对技术人员的排查和操作日志等资料梳理分析,加上对该公司运营状况的询问,民警怀疑前不久离职的技术总监张某有重大作案嫌疑。警方随后抓获了张某,当时他已找到新东家,而张某也很快承认一切都是他干的。

张某交代,因为公司没兑现允诺的福利待遇,他心生不满产生报复心理。离职前,张某在家使用笔记本电脑进入公司后台数据库埋了个雷,并“预设”在他离开公司后系统才会“抽风”。张某以为远程操作破坏系统神不知鬼不觉,但自己的违法行为终究会被追踪到。

“技术人员搞破坏,对自己和企业后果都很严重”,民警说,“技术过硬固然吃香,可技术人员要懂得遵纪守法,才能获得认可和成功,否则技术只会让自己在歧路上越走越远”。张某因涉嫌破坏计算机信息系统罪已被采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。(念楼)

惊险：货车追尾后翻下高速 幸运：经救援司机无大碍

本报讯 9日晚9时许,宁杭高速徐舍镇段发生两货车追尾事故,导致其中一辆货车翻下高速,好在车上人员无大碍。

现场了解到,被追尾的是一辆装载着花生的货车,车的右后方位置有损坏,但并不严重,沿着车辆行驶的轨迹花生撒了一地。不过奇怪的是,现场并没有发现另一辆车,倒是有一段约20米长的护栏被撞断,从这段护栏位置下高速,最终救援人员发现了事故中的另一辆货车。据介绍,这是一辆小型厢式货车,此时车厢已从车上脱落,装运的牛奶也滚落了一地。车辆损毁严重,车头

的上半部被掀掉。不过幸运的是,驾驶员虽然受了些外伤,但并无大碍,人也依然清醒。

据悉,货车驾驶员被压在车辆的左前轮位置,好在一地的货物卡住了车头,驾驶员虽然被困但没收到大伤害。很快,救援人员就将驾驶员救出,一旁的急救人员进行了紧急处理后将其送往医院治疗。据前车驾驶员说,当时他正在中间车道内行驶,突然感觉车子被追尾了,随即靠边停车。下车后发现后车翻下了高速,就报了警。事发具体情况仍在调查中。

(甄泽)